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Las medidas de tendencia central se utilizan para encontrar un
valor que represente a todos los datos



LaLa mediamedia aritméticaaritmética dede nn datosdatos eses elel cuocientecuociente entreentre lala sumasuma dede
todostodos loslos datosdatos yy lala frecuenciafrecuencia totaltotal dede ellosellos
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Media Aritmética ( X )Media Aritmética ( X )
Datos AgrupadosDatos Agrupados

Intervalo
Frecuencia

fi

Marca de Clase

xi
fi · xi

60 – 64 55 6262 310310

65 – 69 55 6767 335335

70 – 74 88 7272 576576

75 – 79 1212 7777 924924

80 – 84 1616 8282 13121312

85 - 89 44 8787 34834885 - 89 44 8787 348348
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Moda ( Mo )

La moda de un conjunto de datos es el valor que tiene mayor
frecuencia.

Hablaremos de una distribución bimodal de los datos cuando
encontremos dos modas, es decir, dos datos que tengan la misma
frecuencia absoluta máxima.

Una distribución trimodal de los datos es en la que encontramos tres
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Una distribución trimodal de los datos es en la que encontramos tres
modas.

Si todas las variables tienen la misma frecuencia diremos que no hay
moda.



Mediana ( Me )

La mediana de un conjunto de datos numéricos ordenados en forma
creciente o decreciente, es el dato que se encuentra al centro de
dicha ordenación,

Si el número de datos es un número par, la mediana será la media
aritmética de los datos centrales.aritmética de los datos centrales.

3  5  7  9  103  5  7  9  10

Mediana

1  3  5  7  9  101  3  5  7  9  10

6
2

12

2

75___

==
+

=x

Datos no AgrupadosDatos no Agrupados



Hay que distinguir si la variable es discreta o continua

Datos AgrupadosDatos Agrupados

Mediana ( Me )

Variable Discreta: El procedimiento para calcular la mediana es:

1. Se construye la tabla de distribución de frecuencias absolutas1. Se construye la tabla de distribución de frecuencias absolutas
acumuladas

2. Se determina la menor frecuencia absoluta acumulada Fk que supera
a

2
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Edades

Xi

Frecuencia

fi
Fa

15 55 55

16 55 1010

17 88 1818

18 1212 3030

19 1616

Supera a n/2

Ejemplos:

FK-1

Xk

19 1616

20 44

n = 50n = 50

2

n
25

2

50
=Calculamos:

Cuando      >  F k-1 , entonces la mediana es: Me = Xk , es decir Me = 18
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Cuando = Fk2

n

Edades

Xi

Frecuencia

fi
Fa

15 55 55

16 55 1010

17 1515 2525

18 66

19 1616

20 33

n = 50n = 50

Es igual a n/2

Aplicamos
esta fórmula
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Variable Continua: El procedimiento para calcular la mediana es:

1. Se construye la tabla de distribución de frecuencias absolutas
acumuladas

Mediana ( Me )

2. Se determina la menor frecuencia absoluta acumulada Fk tal que:

FK sea mayor o igual a 
2
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Intervalo
Frecuencia

fi

Marca de Clase

xi
Fa

60 – 64 55 6262 55

65 – 69 55 6767 1010

70 – 74 1515 7272 2525

75 – 79 66 7777

80 – 84 1616 8282

85 - 89 33 8787

n = 50n = 50

Mediana ( Me )

n = 50n = 50

La mediana de estos datos tabulados es 70
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Cuando = Fk La mediana será igual al límite inferior del intervalo
2
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Intervalo
Frecuencia

fi

Marca de Clase

xi
Fa

60 – 64 55 6262 55

65 – 69 55 6767 1010

70 – 74 88 7272 1818

75 – 79 1212 7777 3030

80 – 84 1616 8282

85 - 89 44 8787

n = 50n = 50

Fk-1

Mediana ( Me )

Clase mediana

L1
n = 50n = 50

Cuando      >  F k-1 , entonces la mediana esta dada por:
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Realizar Actividad N° 3Realizar Actividad N° 3




